



中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山传媒集团出版



王永明在调研三溪村片区组团缩小“三大差距”工作时强调

谋深做细片区组团融合发展 加快形成具有常山辨识度的 标志性发展成果

王斌参加

本报讯(记者 姚洁 胡志鹏)12月18日上午,县委书记王永明调研三溪村片区组团缩小“三大差距”工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,聚焦产业赋能、品牌塑造、机制保障,谋深做细片区组团融合发展,持续缩小“三大差距”,加快形成可学可推广、具有常山辨识度的标志性发展成果。县委副书记、社会工作部部长、政法委书记王斌,副县长陈岗参加。

王永明先后来到白石镇草坪村浙赣省际草坪红“辣柚侠”共富中心、球川镇三溪村共富产业园,现场考察白石镇聚焦香柚、辣椒、研学三大产业推动兴村融合发展实践落地情况、三溪村共富大棚项目建设情况及“餐桌联盟—菜小二”体系运营情况。在随后召开的座谈会上,球川镇、白石镇、同弓乡汇报了片区组团工作开展

情况,县农业农村局、国投公司作为结对部门、企业汇报了工作开展情况,与会县领导和浙江艾佳食品有限公司董事长钦韩芬作交流发言。

王永明指出,实施片区组团发展、推动“缩差共富”是深入贯彻落实习近平总书记关于共同富裕重要论述的具体实践,也是山区海岛县当前最迫切的任务。三溪村“餐桌联盟”重点村片区组团产业基础扎实、地理区位优越、人文底蕴深厚,要聚焦产业这一核心,在补短板、强弱项的基础上,走出一条区别于其他地区农文旅融合的新的特色发展之路,推动片区组团“缩差共富”取得更大成效。

王永明强调,模式要再提升。深化“龙头企业带动+国企助力+省级组团帮扶”联动模式,充分发挥艾佳、柚香谷等龙头企业引领带动作用,精准对接片区资源优势与企业发展需求,深化合作;王

国企要主动担当,在硬件建设、资源整合、资金融通等方面强化支撑,实现联动发展、合作共赢。品牌要再提档。坚持“品牌引领、品质支撑”,聚焦农产品特色品牌塑造,强化从生产到流通的全链条品质管控,推进标准化、规模化生产,主动谋划、精心打造具有高辨识度、美誉度的区域公用品牌,让片区产品既有“乡土味”,更有“品牌范”。项目要再提速。全力破解在建项目推进中的堵点难点问题,确保早日建成见效,同时要围绕片区发展定位,提早谋划、储备一批打基础、利长远的优质项目,以项目的高效实施支撑发展蓝图落地。机制要再提效。坚持“上下联动、内外协同”,健全完善利益联结机制、党建联建机制与协调机制,推动组织共建、产业联营、人才联育、治理联抓、服务联办,提高协调调度效率、强化要素保障,为片区组团发展提供有力支撑。

全县民政会议召开

洪栋出席并讲话

本报讯(记者 刘灵雁 陈书窗)12月18日下午,全县民政会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实党的二十届四中全会、中央经济工作会议精神,以及全国、省、市民政会议部署要求,总结工作,部署下阶段重点工作,统一思想、凝聚共识、卯足干劲,奋力推动全县民政事业再上新台阶。县委书记、县长洪栋出席会议并讲话,副县长陈岗主持会议。

会上,副县长陈岗传达县委书记王永明对民政工作批示精神;县民政局解读《常山县普惠养老服务改革实施方案(试行)》《常山县乡村公益性墓地建设管理实施暂行办法》;县卫健委、天马街道、球川镇、路里坑村分别围绕推进老年健康进展情况、“助老三件事”、殡葬领域集中整治、移民共富等工作作交流发言。

洪栋指出,民政工作关系民生冷暖、牵挂万家忧乐,责任重大。“十四五”期间,全县民政事业发展取得了明显成效,交出了一份有温度、有厚度、有力度的民生答卷,但在工作中仍面临多重挑战。各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想,凝心聚力、真抓实干,系统谋划好“十五五”工作,为加快建设共富成色更加充足的“浙西新门户”提供坚强保障。

洪栋强调,要深化思想认识,扛起“走在前、作示范”的使命担当。深刻把握党和国家、省、市、县对民政工作的新定位、新要求和新目标,结合常山实际,按照“投资于物”与“投资于人”相结合的思路,做实项目、做深改革、做优服务,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦重点领域,落实“更便捷、更普惠”的保障举措。建强以居家为基础、社区为依托、机构为专业支撑的现代化养老服务体系,聚焦“一弱一小一残”等重点人群,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,构建精准高效的社会救助体系,优化专项社会事务管理,在织密民生兜底保障网上体现新温度。要坚持规划引领,强化“全周期、精细化”的项目管控。牢固树立“项目为王”理念,对标对表省“十五五”民政事业发展规划,深入研究、系统谋划,加强项目全过程管理,在资金投入、用地保障、设施配建等方面,明确任务目标,确保每一分民生资金都安全、规范、高效使用。要强化责任落实,凝聚“一股绳、一盘棋”的工作合力。健全完善“县委县政府统筹领导、民政牵头抓总、部门协同配合、社会广泛参与”的工作格局,培优配强人员队伍,不断提高基层民政服务保障能力,健全完善资金监管机制,牢牢守住风险底线。

“青小柚”青年志愿者服务队出征仪式举行

王斌出席并授旗

志愿者助力城市建设活动;“青小柚”青年志愿者代表作表态发言。

“青小柚”青年志愿者服务队由全县团组织负责人、入党积极分子、预备党员等青年骨干力量组成,人数规模超500人,将在文明劝导、环境整治、便民服务等领域开展专项行动。为确保服务常态化、实效化,服务队后续将编成6个固定小组,创新建立“划定责任区、组建固定组、形成流水线”的运行模式。其中,针对责任包干区内的不文明现象和卫生死角,志愿者将每月定期开展2次“青柚随手行”主题志愿服务活动,通过“随手捡、随手

拍、随手记”,让志愿服务更好地助力城市文明建设。“作为服务队的一员,我将积极开展随手拍、随手记、随手捡等活动,做好入户宣传、垃圾清理、交通文明劝导等工作,为城市文明建设贡献一份力量。”“青小柚”青年志愿者服务队成员施祺瑞说。“接下来,我们将从大型赛会的周到服务做起,从社区治理的细微之处着手,让青年志愿成为街头巷尾最温暖的底色,切实为‘浙西新门户’增添更足的文明成色和青春活力。”共青团常山县委挂职副书记周晓寅说。

常山江航电枢纽项目(常山段)取得重要进展

下部结构将于春节前全面完工,2026年梅汛期(4月15日前),船闸主围堰将全部完工并达到5年一遇度汛标准,切实保障常山江度汛安全,为汛期船闸主体施工顺利推进筑牢基础。“目前招贤枢纽的三期泄洪闸已经完成了进度的50%,下部结构全面完成后,会立即启动围堰拆除作业。”中铁十五局集团常山江航电枢纽项目生产副经理高梦琳说。

作为浙赣运河的重要节点工程,常山江航电枢纽(常山段)一期工程总投资约58亿元,航道全长33.4公里,预计于2028年年底全面竣工。工程涵盖航道疏浚及局部护岸工程,将拆除既有天马水电站,新建白虎滩、天马等4座枢纽(均包含船闸、泄洪闸和电站、应急过船设施)。同时改建2座大桥,新建2座大桥、1个服务区和4处锚地。另外同步建设航标、信息化(智慧航道)等配套工程,全面完善区域航运基础设施体系。



招贤枢纽施工现场

本报讯(记者 刘灵雁 郑召隆 通讯员 陈家琦)近日,记者走进常山江航电枢纽项目(常山段)招贤枢纽建设现场,只见机械轰鸣,挖掘机挥舞着“手臂”来回作业,一派繁忙景象。目前,该枢纽发电站进水口主体工程已顺利完工,施工重点全面转入运行层以上部分。据了解,招贤枢纽发电站装机容量达5500KW,是常山江航电枢纽中装机容量最大的电站。

按照项目总体计划,招贤枢纽泄洪闸

在招贤枢纽稳步推进的同时,常山江航电枢纽(常山段)的其他关键节点也在同步提速。其中,白虎滩枢纽与阁底枢纽的发电站、泄洪闸正有序推进施工。天马枢纽泄洪闸建设同样按下“加速键”。“阁底枢纽和白虎滩枢纽的主体结构已全面开工,下部结构施工基本完成,三期泄洪闸也都已完成一半工程量。至于天马枢纽,受防洪度汛要求影响,目前电站暂未启动施工,但泄洪闸工程基本能在今年年底完成。”高梦琳说。

据了解,常山江航电枢纽工程以航运为主,同时结合发电改善水环境,实现水资源综合利用。该工程建成后,4座电站年发电量将达5937万度,每座船闸设计年通航能力达1850万吨,可一次性容纳10至12艘500至1000吨级船舶过闸。

五破五提 攻坚项目

**我县两个成果
入选全国优秀实践案例**